



LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano en Extremadura de Falange Española de las J. O. N. S.

Cáceres 11 de Noviembre de 1936

Bases de nuestro credo

ESPAÑA, UNA

España es una unidad histórica lograda sobre una diversidad geográfica. Su suelo vario propendía evidentemente a recoger y abrigar gentes de muy diversas procedencias, de exigencias climáticas distintas y propensas a actividades diferentes; y, sin embargo, sobre este determinismo geográfico en el correr de los siglos, tras invasiones múltiples y al choque de las más variadas civilizaciones, se cumplió la ley de la absorción histórica y al llegar el siglo XV, la tendencia a la unidad, iniciada tres siglos antes, quedó plenamente cumplida bajo la inspiración del pensamiento político de Isabel la Católica.

La España una nació bajo la razón de una voluntad fuerte y firme y tanto lo ha sido, que esa diversidad regional evidente y esa diferencia etnográfica que no se puede soslayar, ha quedado anegada por completo, ante el común denominador, España, que es la expresión clara, concreta y robusta, que afirma de manera indudable, nuestra razón de ser en el mundo.

Esto es unánimemente sentido en toda la extensión que va desde el Pirineo y el Cantábrico hasta Gibraltar, y las manifestaciones esporádicas de separatismo (agudizadas en Cataluña y en Vasconia), no logran cristalizar sino como expresiones criminales de las ambiciones de unos pocos que viven del nefando atentado contra la integridad de la Patria.

España es una, porque si no, no es España. Nuestra vida, nuestra intervención en el desarrollo progresivo de la civilización mundial, careció de personalidad definida mientras esta unidad no se cumplió. Fué fenicia, o griega, o romana, al albur del predominio de romanos, griegos o fenicios sobre nuestro suelo; fué germana o árabe, según pesaron sobre ella estos invasores y se dejó influir por civilizaciones nortueñas en el correr del medioevo, que acentuaban una u otra característica, según las relaciones políticas o comerciales que la solicitaban. Solo cuando realizó su unidad fué plenamente española: cuando Fernando e Isabel aspiraron y consiguieron la unidad territorial por fusión de las dos grandes coronas que dividían su suelo, cuando procuraron la depuración de su población en su política acerca de las razas extranjeras, cuando trataron de realizar la unidad económica y legislativa; entonces es cuando se alza nuestra patria como la verdadera España que recoge, resumiéndolos y mejorándolos, todos los vestigios de las civilizaciones que por ella pasaron y los resume bajo el soberano impulso de un genio racial que rebasándose a sí mismo, tiene que buscar allende los mares donde esparcir los brotes de su espíritu fecundo.

Y eso no lo realizan los catalanes, ni los valencianos, ni los extremeños, ni los castellanos, sino España entera; porque ella, como una unidad indiscutible, era la que tenía potencialidad para realizarlo.

Esta es la razón del por qué los enemigos de la España de nuestros días, los que quieren su ruina, comenzaron por procurarla minando el fundamento de su unidad, y al socaire de su diversidad regional, trataron de impulsar el separatismo, que habría de marcar entre los españoles esas escisiones criminales, sobre las cuales se prendería la mecha del cataclismo de su descomposición.

Por eso Falange, alma de la nación futura, consciente de que en la unidad de España está uno de los fundamentos de su grandeza, inicia su credo con estas dos palabras, que para nosotros han de ser santas:
¡¡¡ESPAÑA, UNA!!!

Con bombas de mano

Cascotes de metralla

Pues señor, apenas si hemos abierto el pico cuando ya andan los maliciosos indagando quiénes son las víctimas heridas por los cascotes.

Ninguna.
Lo que pasa es que como no estamos muy sueltos en el manejo de estos artefactos, resulta que sin quererlo, la metralla puede rozar a cualquier pobre hombre que a lo mejor va luciendo orgulloso el lazo bicolor, los «detentes» y más medallas que Ciriaco, aquél pobre ciego que explotaba la caridad por este sistema.

¡Son tantos los católicos desde el 18 de Julio!

Se dice que el generalísimo ruso Hijodelapasionariavich, que vino a España para quedar en ridículo a Poroski, Bayoski, Morgadoff, etc., piensa salir de «estampía» porque los milicianos rojos ni le obedecen ni lo que es peor, tienen riñones para ponerse frente a los soldaditos de España.

Y aseguran que ya le ha escrito a Rossemberg, el jorobado que vino con la pretensión de jorobarnos, diciéndole que en vista de la cantidad de gallinas improproductivas que aquí hay, el ahucoski el ala y que los «gatos» tienen bastante con unas Majas.

Si nuestra memoria no nos es como la Pasi a su cónyuge, nos parece recordar una orden del Gobierno de Burgos, en la que se disponía que el precio de los artículos de primera necesidad no podría pasar del que tuvieron el 18 de Agosto, si no era por causas justificadas y demostradas.

Y siendo así, a ver cómo nos demuestran que la carne que se compró en Diciembre del año pasado, ha alterado su precio después del 18 de Julio, para justificar la carestía del «comido».

A ver si recuerdan a quienes arrojó Jesucristo del templo a latigazos.

El coronel Yagüe habla a Falange Española de Toledo

¡FALANGE TOLEDANA! Has nacido y te has desarrollado en el sufrimiento. Has tenido tu gesta heroica. Eres castellana. Tienes que ser grande y pura.

Al dar tus primeros pasos, libre de la angustia del sitio, procede sensatamente, valientemente, no te dejes guiar por el optimismo; tu vida, si ha de ser fecunda, tiene que ser dura. Tienes que tener en cuenta, que ahora de la provincia de Toledo, no es Castilla más que el Imperial Alcázar; y que tú, Falange Toledana, tienes la obligación de incorporar a Castilla el resto de la provincia, lavando la mancha roja que la Toledo Imperial y castellana se dejó echar, olvidándose de lo que era y de lo que representaba.

Para llenar tu misión, dura y heroica, selecciona, Falange de Toledo, con cuidado exquisito las masas y los cuadros. Ten presente que la juventud española ha empuñado las armas (aunque parezca paradójico) para salvar a los que ahora está combatiendo, a los pobres, a los humildes, a los que tenían sed de justicia y hambre de pan, y por eso eran terreno abonado a todas las predicaciones; terreno que no supieron aprovechar ciegos de codicia y ambiciones los políticos, los dirigentes españoles.

Cuando venga a enrolarse un con pantalón de pana y alpargatas, ten presente que ha sufrido y que sabe obedecer; no le preguntes lo que ha sido, pregúntale lo que piensa ser, y si grita ¡Arriba España!, dale la camisa azul, guíale con mimo, sáturele de amor a España, hazle justicia y nunca te dejará.

Cuando venga el señorito, pregúntale (o mejor, entérate) si ha combatido, si ha empuñado las armas para salvar a España, pregúntale qué ha sido y qué ha hecho, y si con sus actividades o con su inactividad ha contribuido a deshacer y a envenenar a este pueblo español tan bueno y tan noble, pónle en el lazareto y obsérvale, o mejor, no le admitas, de nada te va a servir y te va a desprestigiar.

Selecciona el personal, sal al paso de toda maniobra que trate de dividir a la juventud sana de la provincia, sé justa y honesta; impón a toda costa que este pueblo toledano, que este pueblo castellano, sacie su sed de justicia y no sienta hambre de pan; empuña las armas, pide el puesto de mayor peligro para reconquistar la provincia, y Toledo volverá a ser Castilla, y tú habrás lavado la mancha roja que la Toledo Imperial y Castellana se dejó echar, olvidándose de lo que era y de lo que representaba.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡ARRIBA EL CAUDILLO!

JUAN YAGÜE

Los 18 puntos de la mujer de F. E.

- 1.—A la aurora eleva tu corazón a Dios y piensa en un nuevo día para la Patria.
- 2.—Ten disciplina, disciplina y disciplina.
- 3.—No comentes ninguna orden: cumplesla sin vacilar.
- 4.—En ningún caso, ni bajo ningún pretexto, te excuses a un acto de servicio.
- 5.—A tí, ya que no te corresponde la acción, anima a cumplirla.
- 6.—Que el hombre que esté en tu vida, sea el mejor patriota.
- 7.—No olvides que tu misión es educar a tus hijos para el bien de la Patria.
- 8.—La angustia de tu corazón de mujer, compénsala con

la serenidad de que ayudas a salvar a España.

9.—Obra alegremente y sin titubear.

10.—Obedece y con tu ejemplo enseña a obedecer.

11.—Procura ser tú siempre la rueda del carro y deja a quien deba ser su gobierno.

12.—No busques destacar tu personalidad, ayuda a que sea otro el que sobresalga.

13.—Ama a España sobre todo, para que puedas inculcar a otro su amor.

14.—No esperes otra recompensa a tu esfuerzo que la satisfacción propia.

15.—Que los haces que forman la Falange estén cimentados en un común anhelo individual.

16.—Lo que hagas, supérate al hacerlo.

17.—Tu entereza animará para vencer.

18.—Ninguna gloria es comparable a la Gloria de haberlo dado todo para la Patria.

Mujer que aún tienes influencia por tu exquisita feminidad sobre el hombre, si quieres cumplir este plan, la Patria, una vez más deberá a tí no solo la salvación si no su prosperidad. Animo, mujer, a cumplir ignoradamente y en silencio tu nueva y gloriosa misión.

Japón a la defensiva

Tokio, 11.—Causó aquí una gran sensación la publicación de un nuevo memorándum procedente de los medios militares, haciendo resaltar la necesidad de desenvolver el rearmamento y renovar el espíritu marcial. Es la primera vez que el Ejército sale de la reserva que observaba después de la revolución de febrero. El memorándum se basa en el armamento exagerado de la Unión soviética, que, apoyada por la S. de N., por Francia y Checoslovaquia y aprovechando su aproximación con Inglaterra, prosigue con la revolución mundial co-

mo fin de sus esfuerzos, envenenando la atmósfera de la paz. Los verdaderos fines de Moscú fueron desenmascarados en Nuremberg de una forma indiscutible por Goebels y Rosemberg, y Moscú no pudo responder. La política soviética es dirigida contra Alemania y el Japón.

Propaguen LA FALANGE

Bicicletas BH

Garantizadas
Las mejores y más baratas
Ventas a plazos
Grandes existencias de repuestos para las mismas

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396 CACERES



Chocolates R. GRADOS

SON MUY RICOS

"SANTA ANA"

SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO
PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO TELEFONO, 422

Ultramarinos

Loza y Cristal

DE

Rufino Rubio

General Ezponda, 6

Teléfono núm. 280
CACERES

En las últimas veinticuatro horas, entre una relativa calma, se prosiguió el avance victorioso hacia el interior de Madrid

Coincidiendo

Sevilla 11, 8 m.—El general Queipo de Llano en su charla de anoche y en las notas facilitadas en la madrugada de hoy por el Cuartel general del generalísimo, se aludió a las impacencias que por algunos se manifiestan sobre la marcha de las operaciones en el S. de Madrid.

Estas impacencias explicables, pues revelan indudablemente un buen deseo, solo pueden sentirlos los que desconozcan lo que es el asedio de una ciudad de más de un millón de almas, en el que se ventila el fin de una guerra como ésta, y para el cual el enemigo ha acumulado la totalidad de sus efectivos militares.

La nota radiada en la mañana de hoy por Sevilla, hacía resaltar la enorme prudencia del Mando que no deja imprevisito el menor detalle y la consecución pausada de todos los objetivos propuestos hasta el momento presente al Sur de Madrid, con un número de bajas insignificantes, que contrasta con el enorme quebranto que se ha causado al enemigo.

La Medalla Militar para la Falange de Sevilla

Madrid 11, 8 m.—El coronel Yagüe ha propuesto la concesión de la Medalla Militar para la Falange de Sevilla, por su brillante comportamiento en la marcha hacia Madrid.

Ambulancia escocesa apresada

Salamanca 11, 8 m.—Hace unos días y durante uno de los combates librados en torno a Madrid, nuestras tropas apresaron una ambulancia escocesa, haciendo prisionero al personal que la servía, formado por tres súbditos ingleses.

Con todo género de consideraciones fueron trasladados a Salamanca en calidad de prisioneros, y hoy han enviado por conducto del Cuartel General del generalísimo una nota a las radios haciendo constar, para la tranquilidad de sus familiares, su perfecto estado de salud, resaltando el trato caballeroso de que se les hace objeto por parte de las autoridades militares nacionalistas, que contrasta y así lo declaran, con el brutal que recibían en el campo rojo en el que presenciaron crímenes y barbaridades como nunca las pudieron concebir.

El gobierno errante

Sevilla 11, 8 m.—Dicen de Valencia, que ayer el gobierno fugitivo de Largo Caballero celebró en aquella ciudad consejo de ministros, que duró largo tiempo, ignorándose los acuerdos que adoptarán, pues los facinerosos se negaron a hacer manifestación alguna.

Manifestaciones de descomposición

Madrid 11, 8 m.—El día de ayer fué de relativa calma, señalándose sólo un ligero avance en el ala izquierda, dedicándose las tropas a labor de limpieza de las barriadas ocupadas.

El vecindario de las calles próximas a los frentes se ha replegado hacia el interior de la población. Muchas son las familias que se han refugiado en la zona delimitada por el general Franco como zona inamune, en el tramo final de la Castellana, pero los milicianos hacen constantes visitas

a esta zona llevándose a cuantos hombres encuentran en ellas.

Se ha prohibido rigurosamente la salida de Madrid de hombres útiles; sin embargo huyen en verdaderas masas, venciendo la resistencia que se les oponen y las carreteras del Este de la capital son verdaderos hormigueros humanos.

Martínez Barrio se fugó

Burgos, 11, 3 t.—Se ha sabido de manera indudable que el ex Presidente del Consejo de Ministros español y gran Oriente de la Masonería, don Diego Martínez Barrio, había conseguido evadirse de España.

Esta noticia está siendo objeto de muchísimos y muy variados comentarios.

Desde hace ya varios días, se había notado su desaparición, que sus allegados justificaban diciendo que se encontraba realizando gestiones importantes y secretas para ayudar al triunfo de la Revolución.

Por fin se ha podido averiguar que el ex Presidente salió no hace mucho de Valencia a bordo de un barco de nacionalidad desconocida, llevándose consigo tres millones de pesetas.

El hecho ha producido enorme impresión. En los centros informativos se ha comentado durante las últimas horas que se sabía que el domingo el señor Martínez Barrio fué a Barcelona a conferenciar con Azaña.

Sostuvo una conversación con el Presidente de la República, acordándose entre ambos realizar un intento para convencer a Largo Caballero de la necesidad de abandonar Madrid.

Llamaron por teléfono a Largo y la conferencia se produjo en violentísimos términos, terminando Largo por negarse rotundamente a lo que pretendían Azaña y Barrio.

Dos veces más intentaron éstos convencer al presidente del Consejo, pero a la última llamada éste se negó ya a salir al teléfono.

En vista de esto, Martínez Barrios se despidió de Azaña y regresó a Valencia.

Al día siguiente emprendió la huida en la forma que dejamos relatada.

Esta fuga confirma plenamente el grado de descomposición a que han llegado las fuerzas revolucionarias.

Calma relativa

Madrid 11, 3 t.—El día de ayer fué de relativa calma en el sector S. de la Séptima División y frente de Madrid.

El grueso del Ejército gozó de un merecido descanso después de seis días de combate y una parte del Tercio y Regulares estuvo dedicada a labor de limpieza en los barrios recién conquistados.

El avance

Madrid 11, 3 t.—No obstante esto, el avance no se paralizó, y desde el barrio de Usera se continuó hacia el interior de la ciudad en una profundidad de un kilómetro.

La resistencia enemiga fué más débil que en el día anterior.

Las barricadas eran abandonadas por los rojos en cuanto se iniciaba un empuje enérgico por parte de nuestras fuerzas.

Pasados y prisioneros

Madrid 11, 4 t.—En las últimas horas de la tarde de ayer, se presentaron ante nuestras avanzadas muchos milicianos, declarando que los habían llevado a pelear a la fuerza y que habían aprovechado la primera ocasión para presentarse ante nuestras fuerzas.

También se hicieron en el ala izquierda numerosos prisioneros. Eran en su mayoría valencianos y de la provincia de Cuenca.

Rossemberg en Valencia

Madrid 11, 4 t.—Rossemberg escapó también de Madrid y llegó a Valencia en la tarde de ayer.

Enseguida se entrevistó con Largo Caballero.

Esta mañana estuvieron a cumplimentarle los demás individuos de la banda ministerial.

El embajador inglés

Madrid 11, 4 t.—El encargado de negocios de Inglaterra en Madrid, ha declarado que permanecerá en Madrid para la defensa de los súbditos ingleses y de cuantas personas se acogen al pabellón británico.

Afirmó que permanecerá en su puesto aunque entren en Madrid los nacionales.

Esta mañana

Madrid, 11, 4 t.—El día ha comenzado con mucha más actividad que ayer.

Ha comenzado el vuelo de la aviación y la artillería hostiliza intensamente las posiciones enemigas.

La aviación roja que en días anteriores ha mostrado bastante actividad, hoy todavía no ha hecho su aparición.

En las primeras horas se ha derribado un trimotor rojo que cayó en nuestras líneas, haciéndose prisioneros sus tripulantes.

Las radios rojas

Madrid 11, 3 t.—Las emisoras rojas, hoy por vez primera, han silenciado en casi su totalidad.

Sábase que Unión Radio se trasladó ayer a las cuatro de la tarde desde el edificio de Madrid-Paris a un lugar desconocido.

Los de telégrafos, ni pío, sólo la de las juventudes libertarias sonaba en su bodega.

Los reclutas de 1931

Burgos, 11, 3 t.—Se ha dispuesto por el Gobierno de Burgos, y se publica hoy en el «Boletín Oficial», que entre los días 15 y 19 de los corrientes, se incorporarán los reclutas del segundo semestre del reemplazo de 1931, comprendiendo a todo los nacidos entre Julio y Diciembre de 1910.

A los que pertenezcan a este reemplazo y estén encuadrados en milicias que se hallen en primera línea, se les concede un mes para su incorporación.

Los demás, deberán hacerlo inmediatamente.

- PERDIDA -

La funda de puñal con cantoneras oro, de Toledo; se ruega la devolución en el Hospital de las Normales, Sala 1.ª, cama 1.

¡CACEREÑOS!

El Hospital de Sangre de Falange Española, necesita con urgencia cincuenta camas.

Pensad que la Falange de Cáceres está en primera línea desde el primer día.

Que está dando generosamente su sangre por la salvación de la Patria.

Que sus heridos merecen vuestra gratitud unánime.

¡¡Demostradlo!!

Cincuenta camas necesita con urgencia el Hospital de Sangre de Falange Española.

Hacen falta camas

R. Sevilla 11, 8 m.—Es tan grande el número de heridos que han tenido los rojos dentro de Madrid, que estando completamente abarrotados los hospitales se utilizan las casas particulares.

Como para ello se precisan camas, las requisan a viva fuerza de las casas particulares, sin oír las naturales protestas de sus moradores.

Las milicianas han sido llamadas con urgencia para que se dediquen con toda rapidez a la confección de colchones.

JUAN BARRA

GUARNICIONERO

SAN JUAN NUM. 13

Se hacen toda clase de encargos de correajes y para bañillas

El alcalde de Madrid también ahueca

R. Sevilla 11, 8 m.—El obeso alcalde de la villa del oso y del madroño, no queriendo ser menos que sus compinches, se ha ausentado de la capital sin decir siquiera, ahí queda eso.

La Corporación municipal se reunió para conocer de esta fuga tan cobarde como las de sus amigos y nombraron para sustituirle a un teniente alcalde.

Anúnciese en «La Falange»

CARTA DE PARIS

Por Georges BIDART

Después del discurso del rey de Bélgica que ha puesto en evidencia cómo la política del Frente Popular ha acabado por destruir enteramente el prestigio internacional de Francia, el viaje del ministro de Estado de Italia, conde Ciano, a Berlín, preocupa grandemente a los círculos responsables franceses, los que se dan cuenta que mientras Francia se dedica a ensayos de política interior fracasados ya en todas partes, los países que gozan de un régimen estable logran afianzar rápidamente su prestigio internacional.

Como por otra parte el bienestar interior de cada nación depende esencialmente de su situación internacional, resulta que los pueblos que han tenido el valor de desentenderse de las teorías marxistas, llegan más pronto a

un nivel elevado de bienestar que las que se dejan vislumbrar por fórmulas engañosas.

Precisamente ahora se ha visto con toda claridad que la fórmula adoptada por los marxistas, «Proletarios de todos los países, uníos», es la que ha creado las disensiones más profundas entre los proletarios, y ello, porque en realidad la unión no puede basarse en la uniformidad, ya que cada país tiene sus idiosincrasias peculiares, sus necesidades y sus gustos, así que representa un empeño funesto el pretender implantar en un país los sistemas aplicados en otros, sin tener en cuenta que el verdadero ciudadano francés es demasiado civilizado para soportar la brutal tiranía soviética que pesa sobre el pueblo ruso.

Solamente unos políticos ineptos y marrulleros pueden creer que el comunismo es tolerable junto con otros partidos; en todas partes el comunismo ha provocado la guerra civil y fuertemente provocará la guerra mundial si no se les pone coto.

Son ya muchos en Francia los que se han convencido de que el Frente Popular ha sido un fracaso rotundo: ni ha logrado la paz interior que nunca se ha visto más amenazada por excesos de todo género, ni ha saneado la Hacienda, sino que en cambio ha tenido que desvalorizar el franco con la consiguiente bancarrota de la economía francesa ni afianzado la situación internacional de Francia que en cambio se ha empeorado al punto que la propia Bélgica a pesar de la tradicional amistad ha sacudido toda influencia francesa a punto de denunciar a su vez el Tratado de Versalles de que el Frente Popular pretende todavía hacer la base de la política internacional de Francia grande ya nadie la respeta.

Mucha gente tiene fija su esperanza en el Congreso Radical de Biarritz, aunque es prematuro hacer pronósticos: lo que si se puede profetizar es que el gabinete Blum no tiene ya ninguna autoridad y está tambaleándose, considerándose su caída muy próxima.

París. Noviembre.

Sálvese el que pueda

R. Sevilla 11, 8 m.—Desde las alturas que dominan Madrid, se ven grandes caravanas de automóviles con familias enteras y enseres de sus domicilios que huyen en dirección a las poblaciones de Levante, a pesar de la prohibición absoluta de los dirigentes marxistas, que amenazan con severas penas a los que huyan de la capital.

Este número ha sido visado por la censura

Hotel JAMEC
Gran Restaurant. Instalación moderna. Bar Americano
TELEFONOS 168 y 64
Sucursal: Pintores, 2

Farmacia CASTELLANO
General Ezponda núm. 3. Teléfono 267
CACERES

ALMACENES TERIO
PRIMERA CASA EN PERFUMERIA Y CAMISERIA
Plaza Mayor, 13 Teléfono 320 CACERES

Radio y Luz

Máquinas de coser y bordar «ALFA»,
Máquinas de escribir HISPANO OLIVETTI
Avenida de Cervantes, 30 — CÁ CERES — Teléfono, 324

AMERICAN-BAR
(TEATRO NORBA)
Famoso por su exquisito café

La Mallorquina

Los mejores helados y bocadillos en esta casa
Especialidad en Yemas de San Jorge
Ezponda, 4. — CACERES — Teléfono 264

VIDA LOCAL

(CENTROS OFICIALES)

Gobierno civil

El excelentísimo señor presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos del Estado español, telegráficamente me dice lo que sigue:

«Sirvase ordenar inserción diarios provincia su mando siguiente aviso:

Pónese conocimiento importadores café debidamente matriculados que para reglamentar importación deben enviar esta Comisión Industria y Comercio hasta día 20 corriente relación sus necesidades calculadas hasta fin año, especificando calidad importadores por número registro contingente obtenido corriente año.

Permisos importación se expedirán esta Comisión valederos hasta fin año sin prorrogarse ningún caso.

Salúdase.»

Todo lo que se hace público para conocimiento de los interesados y efectos interesados.

Cáceres 11 Noviembre de 1936.—El Gobernador Civil.

Relación nominal de los señores que han donado prendas con destino a las fuerzas que luchan en los frentes.

Don Amable González, de Acebo, un jersey, una camiseta y un calzoncillo de punto.

Don Gonzalo Cruzado, de id., un jersey, dos camisetas y dos calzoncillos de punto. Doña Flora Santillana viuda de González, de Cáceres, dos jerseys.

Don José Casares, de id., tres camisetas.

Don Agustín Velázquez, de id., dos camisetas, seis pares de calcetines y una botella de Jerez.

Donado por varios vecinos del pueblo de Navas del Marodrón, tres calzoncillos de lienzo, seis jerseys, diez y nueve camisetas, cuatro camisas, siete calzoncillos de punto, doce pares de calcetines, un pañuelo de la mano y un chaleco corriente.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas veinticuatro horas.

NACIMIENTOS:

María Guadalupe Alvarez San José, hija de Felipe y de María, San Juan número 14. Olalla Acedo Fernández, hija de Mariano y de Catalina, calle de Caleros, número 54.

María Pilar de la Montaña Perera Gutiérrez, hija de Felipe y de Consuelo, Casas Baratas, hotel número 22.

Miguel Lozano Expósito, hijo de Román y de Manuela, calle Postigo número 18.

María del Carmen Ernestina Mercedes-Julia Caldera Blasco, hija de Juan y de Felipa, Avenida de Cervantes, 42-44.

Manuel Ortiz Durán, hijo de José y de Consuelo, calle Fuente Nueva número 16.

María Sánchez Estévez, hija de Constantino y de Teresa. Sala de Maternidad.

DEFUNCIONES:

Nicolás Nevado Lindo, 50 años, calle Caleros 16; hemorragia.

María Solana Domínguez, de 35 años, calle Damas número 4; Septicemia.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

Ayuntamiento

Extracto de la sesión de hoy

Fué aprobada la cuenta de jornales correspondiente a la semana del 4 al 10 del actual, cuyo importe 3.328 pesetas, se abonarán con cargo a las décimas de las contribuciones.

Se aprobó también una instancia de don Angel Bernal, representante de los Almacenes Bernales S. L., solicitando la adquisición de 80 a 100 metros cúbicos de piedra de mampostería de la ya extraída en la calle en construcción, que parte de la carretera de Salamanca a la Manufactura de Corcho, al precio de dos pesetas el metro cúbico, con la condición de ser medida desde el principio de la calle, hasta donde llegue la cantidad de metros cúbicos que adquiera.

También fueron aprobados los siguientes certificados del señor arquitecto municipal:

1.º Referente a las obras que lleva a cabo don Diego Villegas Cebrián, en la semana del 2 al 9 del corriente en la pista norte, cuyo importe es de 780 pesetas.

2.º Referente a las obras que viene ejecutando hasta el día 10 del corriente don Cipriano Agudelo en la calle Transversal 2.ª que desde la carretera de Salamanca comunica con la de Mérida, cuyo importe es de 500 pesetas.

3.º Referente a las obras que ejecuta don Francisco Caro García en la pista del Oeste, correspondiente a la semana del 2 al 8 del actual, importa 930 pesetas.

4.º Referente a las obras que viere efectuando el contratista don José Alvarez en la calle de la carretera de Mérida, que va a enlazar con la primera de la carretera de Salamanca, hasta el 10 del actual, cuyo importe de 591 pesetas.

Por último, se aprobó también a fin de resolver lo que proceda en una petición formulada por el obrero de esta localidad, Juan del Río Cedeño, referente a la enfermedad que padece una hija de éste, a fin de que pueda informar el señor doctor del Instituto Antituberculoso de esta capital.

Anuncio

Aprobado por la Comisión Gestora de este excelentísimo Ayuntamiento el padrón para el cobro de los derechos y tasas sobre anuncios, muestras y escaparates en la vía pública correspondiente a l año actual, se pone en conocimiento del vecindario, conforme al acuerdo de dicha Comisión, que durante el plazo de ocho días, se encuentra a su disposición en las Oficinas de la Administración de Bienes para su exacción y presentación de las reclamaciones a que su confección dé lugar.

Cáceres, 7 de Noviembre de 1936.—El alcalde, L. López Hidalgo.

Casa de Socorro

Parte facultativo

De este centro nos han comunicado los siguientes partes facultativos:

A las 16'15 fué asistida la niña de 16 meses de edad, Pura López, vecina de Arroyo del Puerto, que padecía una herida contusa en la región frontal izquierda.

A las 18'35 fué asistido José Ojalvo, de 7 años de edad, con domicilio en Mira el Río, sin número, que padecía una herida contusa en la región frontal izquierda.

Y a las 20'20 fué asistido Vicente Mena, de 6 años, con domicilio en el Junquillo, el

cual padecía herida contusa en la punta de la lengua.

Delegación de Hacienda

Secretaría

Por la presente se recuerda a los Ayuntamientos de Ahigal, Albalat, Almoharín, Campo (El), Castañar de Ibor, Descargamaria, Eljas, García, Garganta la Olla, Higuera, Logrosán, Losar de la Vera, Madrigalejo, Morcillo, Navezueta, Robledollano, Talaveruela, Valverde del Fresno, Villanueva de la Vera y Zorita, den cumplimiento a lo dispuesto en la Orden-Circular de esta Delegación de 13 del pasado Octubre (Boletín Oficial del día 15), sobre incautación de los saldos que los corresponsales de la Editora Universal tengan en su poder a favor de la misma, pues apesar del tiempo transcurrido y haberse recordado posteriormente por oficio, no se ha cumplido dicho servicio, ordenado por el Gobierno Nacional de Burgos.

Cáceres 11 de Noviembre de 1936.—El Secretario, Luis Gonzalo.

Libramientos

Nota de los libramientos que por orden del ilustrísimo señor delegado de Hacienda se encuentran puestos al pago en la Depositaria Pagaduría de esta Delegación.

Don Nicolás María Montoro, 940 pesetas.

Don Manuel Navarro, pesetas 397'90.

Don Anastasio Oliván, pesetas 13.725.

Subasta pública

Se pone en conocimiento del público que el próximo día 16 y a las once de su mañana se celebrará en esta Delegación la subasta pública de 340 kilogramos de café crudo.

Diputación Provincial

INTERVENCIÓN

RELACION de los ingresos y pagos efectuados por la excelentísima Diputación Provincial, en los días 10 y 11 del corriente:

Ingresos

Ayuntamiento de Alcántara, atrasos de aportación municipal, 85.931'36 pesetas.

Idem de Casar de Cáceres, idem del corriente año, 2.230'63.

Idem de Zarza de Montánchez, idem idem, 275'86.

Idem de Descargamaria, idem idem, 298'26.

Idem de Membrio, cédulas personales, 195'80.

Idem de Descargamaria, idem, 617'27.

Idem de Benquerencia, idem, 396'47.

Idem de Barrado, idem, 441'96.

Idem de Membrio, aportación municipal del corriente año, 1.732'31.

Idem de La Granja, idem, 167'21.

Idem de Miajadas, idem, 1.849'24.

Idem de Rebollar, idem 125'10.

Idem de Rebollar, atrasos de idem, 216'80.

Idem de Membrio, atraso de contingente, 183'32.

Idem de Segura de Toro, reintegro de anticipo de caminos, 300.

Doña Manuela Barrado, permiso para realizar obras, 220'50.

Total, 95.182'09.

Pagos

A don Juan Corchado Arroyo, 280'50 pesetas.

A la Eléctrica de San Francisco, 1.038'95.

Total, 1.319'45.

La Falange y el aniversario de la Marcha sobre Roma

Reproducimos a continuación el discurso pronunciado por el camarada Francisco Bravo, secretario de la Junta de Mando de Falange, ante el micrófono de Radio Castilla, la noche del 28 de Octubre actual, aniversario catorce de la Marcha sobre Roma.

En un discurso pronunciado por Mussolini en Bolonia en 24 de Mayo en 1918, con ocasión del tercer aniversario de la entrada de Italia en la gran guerra, habia una alusión a nuestra España, que en plena lucha civil puede y debe ser recordada. El Duce dijo entonces: «El acaecimiento de la guerra mundial ha sido para nuestro pueblo un chorro de agua pura. Ha sido mortal, por ejemplo, para España, mientras que para nosotros ha sido vivificador». En aquella expresión, se contenía una gran verdad, inasequible a los hombres viejos de por entonces que consideraban un ideal insuperable, el librar a nuestro pueblo de la gran prueba que habria de poner en riesgo su espíritu, su viril material y su capacidad frente al porvenir, sin darse cuenta de que más pronto o más tarde el instante heroico habia de producirse. Pero en cambio esta pugna decisiva de ahora ha probado a todos y a nosotros posiblemente los primeros, que su abstención egoísta de la guerra de 1914-18 no habia matado a España en lo más puro y firme de su ser; en su voluntad terminante de vivir a la sombra de la civilización occidental y cristiana, sin rendir vasallaje a la autopia comunista.

Consideramos discreto recordar en este 28 de Octubre, catorce años después de la Marcha sobre Roma, esta apreciación del Duce respecto a España, formulada con su autoridad de autor glorioso y principal de la entrada de Italia en la guerra. Y lo hacemos, porque la lucha interior, merced a la participación decisiva de Falange Española, a la profundidad de sus consecuencias y a la intensidad ideal y apasionada que en el campo nacionalista logra equivaler a la participación italiana en la pasada conflagración. Toda nuestra esperanza se cifra en la seguridad decidida que tenemos, de lograr tras la victoria, la nacionalización del Estado, el comienzo de una nueva etapa ambiciosa y fuerte y la unidad de todos los españoles, contentos de vivir con plena dignidad en una nueva España imperial y trabajadora.

Y en esta fecha esplendente para los italianos, queremos expresarle con la simpatía de la Falange Española de las J. O. N. S.—que es también admiración fervorosa por la figura cesárea de su Duce—, el deseo de que en el porvenir, los dos pueblos marchen unidos, tal como aconseja la Historia, la economía, la comunidad de creencias, el idealismo latino. Su 28 de Octubre está inmediato a nuestro día 29, en el que se marcha la aparición ante las gentes de España, a la luz violenta y agria de un sol de decadencia, de nuestra Falange. Y no deja de tener su significación para un nacional sindicalista español, que en ese día 29 del Octubre otoñal y melancólico del año de guerra de 1915, muriera aquel patriota y sindicalista italiano Felipe Corridoni, para el que el Duce tuvo encendidas palabras elogiosas. Como el Corridoni soldado y precursor, muere ahora en sus trincheras, atacando y venciendo a los enemigos de la mejor España, los sindicalistas nacionales y patriotas que forman en las filas numerosas de la Falange.

Catorce años han bastado para hacer de la Falange, en manos

de un César magnífico que a la luz de la Historia ha superado al mismo Julio—titán que logró con su genio y con su espada la reconciliación de Oriente y Occidente—, un Imperio en su plenitud. Tres años de ruta azarosa, surcada de peligros, a través de un paisaje agresivo limitado por el odio, la indiferencia y el egoísmo, han bastado también a la Falange para lograr que España sea otra, capaz de recobrar la antigua vitalidad, la pasión ancestral por el señorío del mundo. Y eso que en los más difíciles tiempos nos ha faltado el que es nuestro Capitán, nuestro César guerrero y humanístico. Estamos seguros de que en este día de gozo civil, muchos italianos habrán sabido guardar lo mejor de su recuerdo y simpatía por el jefe nacional de la Falange, en cuyo despacho de hombre de trabajo y de estudio habia siempre un buen retrato de Benito Mussolini, con una dedicatoria cordial y fraterna. De seguro que los rojos que hayan entrado en ese despacho del Madrid por reconquistar, habrán sabido comprender todo el alcance que tenia la presencia de la imagen del jefe de la nueva Italia sobre la mesa de trabajo de quien supo siempre mostrar su magnanimidad, el heroísmo y el sentido político de un futuro conductor de la España renaciente.

La marcha sobre Roma siempre fué para nosotros, los españoles influidos doctrinalmente por el fascismo, un acontecimiento glorioso que en parte consideramos un poco nuestro, a causa de ese parentesco espiritual que nos religa a Italia romana y a su jefe. Pero en este aniversario la identificación tiene que resultar mayor. Estamos empleados con la más tensa de nuestras ambiciones, con el más decidido frenesí guerrero, en una marcha sobre Madrid, mucho más dura y difícil que la realizada por los ardientes italianos y fascistas del 1922. Ahora el comunismo ha sabido embaucar a buena parte de las fuerzas liberales, de la burguesía sumida en el despacho que prefiere la aurora roja que en definitiva sería su liquidación y su pérdida, al sol de plenitud del fascismo. Y cuenta con complicidades que le proporcionan la rivalidad internacional y con la traición de algún pueblo que ha perdido su camino histórico, el entregar mediante el sufragio inorgánico y falseador su regencia, a los turbios masónicos y judíos.

Por eso que nuestra lucha sea más dura y que por consiguiente, tengamos que merecer la victoria y el derecho al nuevo Estado, tal que su-

La guerra por el micrófono

R. Sevilla 11, 8 m.—Se ha comprobado plenamente que tanto la emisora de Unión Radio como la de los «valientes» telegrafistas del Sindicato de Telegrafos que tanto blasonaran y siguen blasonando de «estar en su puesto siempre hasta morir si fuera preciso» se han ido con la música a otra parte y han trasladado sus estaciones fuera de Madrid y por lo tanto lejos del alcance de las balas.

Según la opinión de los técnicos en estas materias, las instalaciones las tienen en el campo y usando la misma longitud de honda hablan para seguir engañando a los incautos haciéndoles creer que lo hacen desde Madrid.

Se vende gramófono

marca alemana, con cincuenta discos, a toda prueba. 200 pesetas.

Razón: Barrio Busquet, número 3, segundo.

Nuestros heridos

Los heridos ingresados últimamente en nuestro hospital, cuya relación dábamos en nuestro número de ayer, se encuentran perfectamente atendidos e instalados, no faltando un detalle en su asistencia, debido a las cualidades de todo el personal que trabaja incansablemente, llegando al punto de encontrarse nuestros camaradas, según sus manifestaciones, mejor que en sus casas.

Las heridas que sufren, afortunadamente leves, mejoran, y pronto tendrán la satisfacción de incorporarse a sus puestos.

cedió a Italia, a la que Mussolini y una minoría elegida supo llevar a la Gran Guerra.

Y si nuestra juventud sabe morir sencilla y patéticamente, como los guerreros que vencieron al Islam—eso es también la sombra de Moscú, que envilece y dá tristeza a parte de nuestra España—, seguros de que Dios no abandonará a la Patria y con el orgullo con que los conquistadores llevaron la cruz y la cultura en los primeros tiempos imperiales, es porque sabe que tras del sacrificio vendrá la gloria y con ella una paz romana, asentada sobre la Justicia y el Derecho del trabajo y del valer.

¡Que en este 28 de Octubre de 1936, la Roma madre de naciones y culturas y la España idéntica, sepan mostrarse hermanas y unidas ante el porvenir y cara al presente. Su Destino es ahora gemelo. El pueblo de Benito Mussolini estará seguro de que la España en granazón, la próxima a la victoria, sabe comprenderlo y amarlo. Y con él a su Duce, capaz de llevarle a la Marcha sobre Roma, a la pujanza actual y al Imperio.

¡Españoles! ¡Camaradas de la Falange! ¡Viva Italia! ¡Viva Mussolini! ¡Arriba España!

José Correa NOVEDADES EN TEJIDOS

UNICO ESTABLECIMIENTO QUE TIENE LAS TELAS AZULES DE REGLAMENTO PARA FALANGE EN TODAS SUS CLASES

Camisería - Géneros de Punto CASA GOZALO

Teléfono 212

Abanicos - Perfumería Confecciones

Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central

Teléfono 101. CÁCERES Plaza Mayor, 3

para hacer de la Falange, en manos

Diego, el requeté

Tene nos en los requetés de Jerez una pandilla de muchachos que valen un Perú. Me refirió al «Grupo de los chicos», como aquí se les llama, y que manda Alvaro Domecq.

Estoy en La Alcaira con la columna del prestigioso comandante de Caballería marqués de Arizón.

En La Alcaira, sita en plena sierra de Algar, con un soberbio palacio, todo es magnífico. Prócer como su caballeroso y caritativo dueño, el conde Torre Arias, no ha dejado de sufrir la acción devastadora de aquellos que aquí vivían, a expensa del conde, y por cierto una vida, más que desahogada, espléndida.

Estoy desayunando de pie —como es «costumbre» obligada— con varios compañeros. Se comenta favorablemente la brillante actuación del grupo de los chicos. Como en el grupo está Juanito Lacave, un caballero de «los chicos», pero muy caballero y muy valiente, le apuntó la idea de componer un piquete, contando con los pequeños del requeté de Sevilla, a base de todos de boinas rojas de la misma edad.

El hombrecito, considerándose fuera de concurso, replica: «Yo ya tengo dieciséis años».

El aludido y simpático Juanito no está en la senectud precisamente, pero su contestación da idea de que es de los mayores de la pandilla.

Vamos a presentarle al lector a otro caballero requeté para que se convenza de que mi buen amigo Juanito tenía razón:

Es un muchacho de buena presencia, alto y distinguido, a pesar de que su uniforme no está ni muy nuevo ni muy limpio, que digamos. Tiene en su mano izquierda el roncal de una yegua acabada de coger al enemigo, y que el aguerrido requeté ha decidido proteger. En su derecha, un cacho de pan como de un cuarto de kilo, que le sirven de postre, según nos confiesa con toda sinceridad.

Algún indiscreto somete al pobre chico a un interrogatorio, del cual sólo recordamos las siguientes respuestas:

«Tengo trece años»...

«Antes de venir al requeté estuve en Caballería con papá, que es capitán de dicha Arma.»

«Luego fui a Algeciras e ingresé en el requeté que manda mi tío Diego»...

«No; mi tío Diego no es mi padrino; mi padrino es mi abuelo el conde de Toreno.»

«Sí, señor; yo llevo el título de marqués de Sardoal.»

«Mis padres tienen los títulos de duques de Abrantes y de Linares, marqueses del Duero y de Revilla; condes de Casares, de Lences, de Cancelada y de Velázquez.»

Y este chico, que también creemos que tiene títulos para aspirar a la Corona de Portu-

gal, contesta todas estas preguntas con la misma sencillez que le da mordiscos al fenomenal «postre» que tiene en la mano, y del que, según las trazas, va a dar fin antes que termine el interrogatorio que sigue nuevamente:

«Cuando papá vino a mandar el requeté, me he incorporado yo también»...

«Duermo ahí con unos setenta tios... ¡Esta mañana les olian los quesos a algunos vecinos, que era una maravilla!»

Y dejamos a nuestro pequeño compañero, que va a ver si hay comida para la yegua, porque le parece que el animalito tiene hambre.

El intrépido Diego es hombre de pocas preocupaciones —seguramente que ni don Juan de Austria ni Zumalacárregui las tendrían mayores a su edad—; pero tiene la disciplina tan metida en el corazón, que siempre que tiene que nombrar a su padre, dice: el capitán. Como cualquier otro soldado. Y es que Diego, con trece años, es un soldado completo, mejor dicho, un cabo, porque manda una escuadra, y, además, es que el capitán mira tan sinceramente como a hijos a todos los soldados, que no quiere hacer distinciones de ninguna clase, y así se ha ganado el cariño y la admiración de todos los boinas rojas, que en todo momento están dispuestos a partirse el pecho por su capitán.

A grandes rasgos hemos presentado a Diego el requeté; que en tres meses de campaña ha hecho la mar de cosas, y... ¡las que hará con la ayuda de Dios!

De buena gana la hubiéramos emprendido con todos los chicos. Cada uno de ellos tiene ya su historia. Por hoy hemos sacado a la luz pública al más pequeño, que será, tal vez, uno de los requetés más jóvenes de España.

El resto de la historia queda inédito; pero ya irán apareciendo todos, para ejemplo de los grandes, si es que Dios Nuestro Señor nos vuelve a dar tiempo y descanso.

Que El mire por estos niños que tan jóvenes han aprendido a jugarse la vida por su Santa Causa.

JOSÉ FUENTES PECELLÍN
La Alcaira 4-II-36.
De «La Unión» de Sevilla.

Farmacia y Droguería
DE
Luciano Escribano Lozano
Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas... Droguería farmacéutica, química e industrial
PLAZA MAYOR, 40
GABRIEL Y GALÁN, 2
TELÉFONO, 245. CÁCERES

GLOSAS El campo y la ciudad

En torno a la tierra hay una vieja polémica que parece leyenda.

Cuando el hombre errante aprende que su contacto con la Naturaleza, en lugar de espolio o saqueo, es producción de pastor o peregrino se transforma en padre, y el huerto, la casa y los hijos se colman de un espíritu eterno y materno que iluminó primero la Humanidad toda, para concretarse después. El hombre primitivo podía hoyar con sus pies y los de sus rebaños cuantas veces y solanas otease. Sin embargo, sintió la necesidad profunda de desear menos para querer más. Se sujeta a su haza como una planta. Y aquí tenemos a la agricultura y la familia hechas religión y vida, conteniendo almas andariegas y c'avando, por siempre, el hombre a la tierra.

Mas llegó un día en que la Naturaleza fué prado o barbecho, nuestro propio. Y vino también otro día en que la casa se unió a otra casa, a un pueblo, y el pueblo, que ganó guerras, tuvo senado, templos, vías, adquirió nombre de ciudad: ciudad culta.

Entonces surge la pugna. La ciudad recaba para sí el poderío en los órdenes del saber y del gobernar. El campo para ella y los que la habitan, son afueras, campo de trigo o campo de batalla. La urbe, según Spengler, resume la Historia universal. Pero el campo, pensamos nosotros, es el eterno tratado de la realidad que nunca se escribiera. Si no es Historia es por ser más que la Historia: vida y lucha.

Campo y ciudad frente a frente. Dos formas de existencias que sucesivas iniquidades han opuesto y que, sin embargo, se necesitan mutuamente no menos que macho y hembra, productor y consumidor, capital y trabajo. ¿Po-

dia estar en manos de una democracia resolver el antagonismo, distribuyendo y armonizando intereses? Ni siquiera en las de una democracia pura.

El lenguaje del voto inorgánico es ininteligible para el que habla, y el que escucha, antes entiende lo que quiere que lo que debe.

De modo que júzguese lo que conseguiría esa democracia enmascarada que en España nos estilábamos. Máxime si por otra parte se piensa que los regímenes de dicha naturaleza traían tras sí, al menos entre nosotros, un crecimiento extraordinario de la burocracia, clase que de antiguo venía sustituyendo a la aristocracia en su sentido ateniense, con la diferencia, en su contra, de que si allí triunfaban los mejores, aquí la victoria era de los preferidos.

El problema del campo pretendía resolverse desde la ciudad, desde la oficina, sin más ideales que un materialismo histórico azar triste y umbrío, y sin otros medios que una exaltación del funcionalismo que no podía ser técnico bajo el amparo de un partido político al que se debía; y deudor se llama al que participa en una venta y se somete.

¡Qué tristes así las ciudades! Pero cuidado, del campo castellano habían desaparecido el huerto humilde de Fray Luis y el bosque rumoroso de Garcilaso. Crearon los errores un ambiente a la par turbio y desolador. Y hasta los nombres tenían ya tintes de odio: pueblo, obrero, propietario. El ser o pertenecer a una u otra cosa, al que lo era, pareciale un derecho o privilegio exclusivo; al que no, al contrario, un delito. Pero vamos a ver. Escuchemos la lejanía básica de uno de los principios de la Falange.

MUEBLES
Venancio Mirón
San Juan núm. 22. Teléfono 426
Cáceres

Inglaterra y el Oriente

Londres.—Eden, respondiendo a una pregunta, hizo hoy una declaración acerca del golpe de estado en el Irak. Se dice que al gobierno le fué muy sensible la pérdida del general Hafa Pacha, que era un gran amigo de Inglaterra. Con excepción del lanzamiento de algunas bombas y algunos perjuicios, no ocurrieron en el Irak sucesos sangrientos. Los antiguos hombres de estado pudieron

abandonar el país. El gobierno inglés tiene serios cuidados con la marcha que los acontecimientos tomen en el Irak, pero el nuevo presidente del consejo aseguró al embajador de Inglaterra que el Irak pretende continuar sus relaciones de amistad con esta nación. Por orden de su gobierno, el embajador aconsejó al presidente del consejo que evitase acontecimientos sangrientos, y señaló que Inglaterra juzgará al nuevo gobierno según su forma de obrar. Eden declaró que en el golpe de estado se encuentra complicado un país extranjero.

JORGE POLO SANTOS
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Margallo, 13 CACERES

Centro Jurídico Administrativo "GRANDE"
Director: JESUS GRANDE DE NAVASCUES
ABOGADO Y AGENTE DE NEGOCIOS
ASESORIA Y REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS Y PARTICULARES
AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS
Plaza del Duque, 13 Apartado de Correos, 76
CACERES

EL JEFE

Para ser jefe, son indispensables carácter, voluntad, facultad y suerte.

Cuando estas cuatro condiciones fundamentales forman una unidad armónica en el hombre genial, de su fusión resulta el tipo del hombre llamado por la historia.

El carácter es lo de primer orden. Sabiduría, erudición, experiencia y rutina, cuando no están sostenidas y unidas por la fuerza del carácter, a una personalidad más bien le perjudica que le favorecen. Solamente el carácter las hace completamente fuertes y eficaces. Comprende en sí, coraje, constancia, energía y consecuencia. El coraje dá la fuerza al hombre de no sólo conocer lo justo, sino también decir y hacerlo. Una vez conocido obligatorio un fin, la constancia dá al hombre la facultad de luchar por ello, también en aquellos momentos en que se oponen obstáculos invencibles, como parecen de proclamarlo también cuando no es popular ni hace popular. La energía moviliza aquellas fuerzas en el hombre, que le adaptan para osar todo por un fin, hasta lo último y conseguirlo con fanatismo, y la consecuencia dá esa agudeza puntual de conocimiento al ojo y al cerebro y esa lógica de pensar y accionar, que hace sobresalir al hombre verdaderamente grande de las masas que constantemente yerran de un extremo a otro. Esas virtudes varoniles juntas, forman eso, lo que llamamos carácter. Por lo tanto, el carácter es una fuerza llena de estilo y actitud y alzada a lo inmenso.

La voluntad eleva el carácter de lo individual a lo universal. Nada menos que la voluntad hace al hombre de carácter, hombre político. Cada hombre de significación quiere algo y está dispuesto a emplear todos los medios, hasta los últimos, para que se realice su voluntad. La voluntad distingue al hombre que solamente piensa del hombre que acciona. Ella es el medio entre el conocimiento y la perfección. No solo importa saber lo justo, sino más bien y sobre todo quererlo. Ante todo, esta frase tiene importancia y significación general en el terreno de la política. Para qué sirve que yo conozca al enemigo sin añadir a este conocimiento la voluntad de destruirlo. Muchos saben por qué Alemania decaía, pero solamente pocos de este saber, deducen la voluntad de acabar con la desgracia.

Lo siguiente distingue al hombre destinado para conducir del hombre que solamente conoce: no sólo tiene la voluntad de querer, sino también el querer la voluntad. Pero por fin en la política no importa lo que quiere uno, sino lo que logra. Esta frase nos lleva al tercer rasgo del genial hombre político: a la facultad. La exigencia quiere la obra. Conducir quiere decir: querer e indicar caminos para realizar lo que quiere uno. En primer lugar, la historia no distingue por lo conseguido. Precisamente para

los alemanes es necesario indicarlo siempre de nuevo. La política es un asunto público, y en el terreno de la comunidad no se puede accionar con arreglo a las leyes que, tal vez, parecen aceptables en la vida privada. Con frecuencia los alemanes somos inclinados a tomar lo querido por lo logrado también en la política, perdonando a cada idiota siempre que asegure haber querido lo bueno y lo justo. Dice el marxista: Aunque no hayamos socializado, por lo menos lo hemos querido. Esto no importa, lo mismo que no importa si un violinista quiere tocar el violín o no; lo que importa es saber hacerlo. Quien en la política pretende querer librar a un pueblo, ante todo debe tener la facultad de hacerlo.

El carácter, la voluntad y la facultad; estas tres condiciones preliminares para ser jefe, están fundadas en el hombre genial mismo. Existen o no existen. A ellas se junta una cuarta, que le une a cada fuerza, para decirlo así, de que él viene y cuya voluntad cumple como servidor: es la suerte. El jefe debe tener suerte. Su mano debe ser bendita. En todo lo que hace y obra, se debe conocer, que él está bajo la tutela y protección de un poder superior. Las masas pueden perdonar al jefe todo, menos la falta de suerte. Sólo en esto ellos son exigentes.

Las masas no son enemigas del jefe, solamente se oponen instintivamente a esos usurpadores que pretenden el poder sin llevar la voluntad y la facultad para ello. Tampoco el jefe es enemigo de las masas. El sólo aborrece el vil método de adular cobardemente a las masas, dando al pueblo palabras huecas en vez de pan.

El jefe debe entender todo. Esto no quiere decir que siempre y en todo conozca la técnica de las cosas; pero debe conocer su esencia. Para la técnica él se sirve de los demás, de los sujetos que forman el mecanismo del engranaje de la política.

El arte de la organización es uno de los factores más importantes en el dominio de las facultades del hombre político. Organizar quiere decir: distribuir justamente el trabajo y la responsabilidad. En cierto modo, el jefe es el maestro para el engranaje de una organización política, que funciona hasta en los átomos de su mecanismo.

GOEBBELS

Sucursal Sucesores de
Victor García
A título de propaganda
ABRIGOS CONFECCIONADOS
CABALLEROS, DESDE
36 PESETAS
Plaza Mayor, 21 Cáceres
Teléfono, 368

Vacunando sus piaras con los
"PRODUCTOS LEDERLE"
la peste y el mal rojo, no podrán destruirlos
Deposito:
Farmacia Boaciña
CACERES

Imprenta y Encuadernación
García Floriano Cumbreño
Calle de Carrasco, 40

Gran Sastrería LEÓN

Novedades en Pañería



Especialidad
en uniformes militares
y civiles

Pintores, 11 Telf. 72

CÁCERES

